Трехсторонний диалог!

28 марта 2024 года в администрации Георгиевского муниципального округа состоялось первое в текущем году заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Георгиевского муниципального округа, под руководством заместителя главы администрации Георгиевского муниципального округа, координатора комиссии – Логинова Ю.В. В заседании приняли участие Долгова Т.И., руководитель территориального центра занятости населения Георгиевского муниципального округа государственного казенного учреждения службы занятости населения Ставропольского края «Краевой кадровый центр», координаторы сторон социального партнерства, а также члены комиссии.
Участники заседания обсудили итоги выполнения ранее принятых решений.
Основное внимание было уделено итогам выполнения обязательств территориального трехстороннего Соглашения за 2023 год,  которое является основным правовым актом социального партнерства на уровне округа, доведены цифры, характеризующие положительную динамику показателей социально-экономического развития округа, на достижение которых направленно данное Соглашение. 
Основными докладчиками по данному вопросу выступили координаторы со стороны администрации, профсоюзов и работодателей. Круг решаемых задач касался практически всех сфер социально - трудовой деятельности: динамика социально-экономического развития округа, гарантии занятости, обеспечение квалифицированными кадрами и предоставления рабочих мест, борьба с «серыми» зарплатами и теневой занятостью, охрана труда и анализ причин производственного травматизма, потребности работодателей округа в квалифицированных рабочих кадрах и специалистах на среднесрочную перспективу, модернизация производства и улучшение условий труда и др.
Федоровская И.А., координатор стороны профсоюзов, в своем выступлении отметила положительные стороны развития системы социального партнерства в округе, что обеспечило повышение уровня заработной платы работникам организаций округа, создание безопасных условий труда и в конечном итоге – стабильную работу предприятий Георгиевского  округа. 
Координатор стороны работодателей, генеральный директор ООО «Исток» Сербич А.М., основную часть своего доклада посвятил проблемам, связанным с модернизацией производства, повышением конкурентоспособности местных производителей, поддержанием экономической и социальной стабильности в округе, а также  обеспечением квалифицированными кадрами предприятий округа. 
По итогам рассмотрения данного вопроса выработаны пути конструктивного взаимодействия между администрацией округа, профсоюзами и бизнесом в вопросах улучшения социально-экономического климата в округе и обеспечения квалифицированными кадрами   организации округа.
Участники заседания обсудили ситуацию на рынке труда  в 2023 году и результаты реализации на территории округа инвестиционных проектов в части сохранения и создания дополнительных рабочих мест, достижения запланированного уровня заработной платы.
Также внесены соответствующие изменения в Регламент работы комиссии и утвержден Порядок разработки заключения территориального трехстороннего соглашения на 2025-2027 годы.
По всем рассмотренным вопросам приняты решения, установлен контроль за их исполнением.



