МРОТ в 2023 году на Ставрополье:
[bookmark: _GoBack] гарантии краевого и территориального трехсторонних Соглашений

С 1 января 2023 года в соответствии с Федеральным законом РФ от 19 декабря 2023 года № 522-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда», минимальный размер оплаты труда (далее – МРОТ) установлен в размере 16242 рубля.
Вместе с тем, в целях реализации указа Президента Российской Федерации № 474, Единого плана по достижению национальных целей развития, с учетом правовой позиции Конституционного суда Российской Федерации, для работодателей на 2023 год предусмотрено обязательство по обеспечению выплаты МРОТ работникам, полностью отработавшим норму рабочего времени в нормальных условиях и выполнившим норму труда, относительно величины прожиточного минимума трудоспособного населения в Ставропольском крае, который  с 1 января 2023 года составляет 14102 рубля. Зачем нам знать данный показатель? Умножив его на коэффициент 1,42, мы поучаем размер МРОТ работников в реальном секторе экономики края в 2023 году - 20025 руб. Данный коэффициент просчитан профсоюзами Ставрополья на три года вперед, и прописан в пунктах  2.27  краевого Соглашения между Правительством Ставропольского края, Федерацией профсоюзов Ставропольского края и Региональным Союзом работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья» и пунктом 2.31. территориального трехстороннего Соглашения по Георгиевскому городскому округу на 2022 – 2024 годы. 
Уважаемые работодатели, помните, что гарантии краевого и территориального  трехсторонних Соглашений  распространяются на всех работодателей края, если они официально не отказались от присоединения к нему!
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