 Итоги заседания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Георгиевского городского округа

28 сентября 2023 года в администрации Георгиевского городского округа состоялось очередное заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, под руководством заместителя главы администрации Георгиевского городского округа Логиновой Ю.В.  В работе комиссии приняли участие члены комиссии, координаторы сторон социального партнерства и приглашенные представители организаций округа. 
Участники заседания обсудили итоги решений, принятых на предыдущем заседании комиссии от 27 июня 2023 года, основным из которых является осуществление членами рабочей группы мониторинга выполнения хозяйствующими субъектами, действующими на территории округа, трехстороннего Соглашения между администрацией, профсоюзами и работодателями  округа на 2022-2024 годы. Анализ результатов мониторинга показал, что, к сожалению, не все обязательства территориального Соглашения выполняются работодателями. Им рекомендовано привести обязательства в коллективном договоре, касающиеся оплаты труда в соответствие с территориальным трехсторонним Соглашением. Также принято решение  о дальнейшем проведении  работы в данном направлении в 4 квартале 2023 года.
На заседании комиссии рассмотрен вопрос об итогах развития  системы социального партнерства в Георгиевском городском округе за 1 полугодие  текущего года, подведены итоги территориального этапа краевого конкурса «Эффективный коллективный договор – основа согласования интересов сторон социального партнерства», по результатам которого  принято решение: направить коллективные договоры 4 организаций округа для участия в краевом этапе конкурса.
Особое внимание было уделено вопросу производственного травматизма в организациях Георгиевского городского округа, а также проведению работы, направленной на его профилактику. Были заслушаны представители организаций округа, допустивших случаи производственного травматизма со смертельным исходом. 
       По всем рассмотренным вопросам приняты решения, установлен  контроль  за  их исполнением. 


