Порядок признания гражданина недееспособным

Признание гражданина недееспособным начинается с подачи заявления в суд по месту его жительства. Такое заявление вправе подать члены семьи, близкие родственники (родители, дети, братья, сестры) независимо от совместного проживания, орган опеки и попечительства, медицинская организация, оказывающая психиатрическую помощь, или стационарная организация социального обслуживания, предназначенная для лиц, страдающих психическими расстройствами (ч. 2 ст. 281 Гражданского процессуального кодекса РФ).
[bookmark: _GoBack]В заявлении о признании гражданина недееспособным должны быть изложены обстоятельства, свидетельствующие о наличии у гражданина психического расстройства, вследствие чего он не может понимать значение своих действий или руководить ими (ч. 2 ст. 282 Гражданского процессуального кодекса РФ). Кроме того, нужно приложить следующие документы: 
· квитанцию об оплате госпошлины, которая составляет 300 рублей;
· документ, удостоверяющий личность;
· в случае подачи заявления родственниками – документы, подтверждающие родство;
· медицинские документы, подтверждающие диагноз, который привел к такому состоянию. Если для принятия решения о лишении дееспособности представленных документов будет недостаточно, судья запросит их дополнительно.
Следующий этап: проведение судебно-психиатрической экспертизы, которая назначается судьей в порядке подготовки к рассмотрению дела. Такая экспертиза для заявителя и лица, признаваемого недееспособным, является бесплатной. 
После вынесения судом решения о признании гражданина недееспособным, для оформления опеки следует обратиться в управление труда и социальной защиты населения администрации Георгиевского муниципального округа (далее - управление) расположенное по адресу: Ставропольский край, г. Георгиевск, ул. Тургенева, д. 26/1, каб. № 3. Также информацию можно получить по тел.: 8(87951)3-17-97 или на сайте управления www.utszn.ru.




