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Единовременная денежная выплата супруге участника специальной военной операции при рождении ребенка.

[bookmark: _Hlk204247137]Одной из мер социальной поддержки, предусмотренных для членов семей участников специальной военной операции Законом Ставропольского края              от 28 февраля 2023 г. № 18-кз «О дополнительных социальных гарантиях участникам специальной военной операции и мерах социальной поддержки членов их семей» является единовременная денежная выплата супруге участника специальной военной операции при рождении ребенка (далее – единовременная денежная выплата).
Назначение и выплата единовременной денежной выплаты осуществляется министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края (далее – министерство) однократно в размере 20 тыс. рублей.
В случае рождения двух и более детей единовременная денежная выплата выплачивается супруге участника специальной военной операции (далее – СВО) на каждого ребенка. 
Единовременная денежная выплата выплачивается супруге погибшего (умершего) участника СВО в случае рождения у нее ребенка не позднее 9 месяцев со дня гибели (смерти) участника СВО.
Для назначения и выплаты единовременной денежной выплаты супруге участника СВО, необходимы следующие документы:
1) паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя;
2) свидетельство о браке; 
3) свидетельство о рождении ребенка;
4) документ, подтверждающий участие в СВО.
Супруга погибшего (умершего) участника СВО дополнительно ко всем документам, представляет свидетельство о смерти участника СВО и документ, подтверждающий гибель участника специальной военной операции при выполнении задач в ходе специальной военной операции, либо копия заключения военно-врачебной комиссии, подтверждающего, что смерть участника специальной военной операции наступила вследствие увечья (ранения, травмы, контузии), полученного им при выполнении задач в ходе специальной военной операции.
Более подробную информацию можно получить в управлении труда и социальной защиты населения администрации Георгиевского муниципального округа Ставропольского края по адресу: г. Георгиевск, ул. Тургенева, д. 26/1, по телефону 8(87951) 3-55-21.
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