 Итоги заседания трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Георгиевского муниципального округа


27 августа 2025 года в администрации Георгиевского муниципального округа состоялось очередное заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, под руководством координатора Юлии Логиновой, с участием членов комиссии, координаторов сторон социального партнерства и приглашенных представителей организаций округа. 
Участники заседания обсудили итоги исполнения решений, принятых на предыдущем заседании, основным из которых - осуществление членами рабочей группы мониторинга выполнения организациями реального сектора экономики трехстороннего Соглашения между администрацией, профсоюзами и работодателями  округа на 2025-2027 годы. Анализ результатов мониторинга показал, что, к сожалению, не все обязательства территориального Соглашения выполняются работодателями в полном объёме. В соответствии с чем, им даны рекомендации по  приведению  обязательств, касающихся оплаты труда, в соответствие с действующим территориальным трехсторонним Соглашением. 
           На заседании комиссии также были рассмотрены актуальные вопросы: об итогах развития системы социального партнерства в Георгиевском муниципальном округе; о состоянии здоровья работающего населения округа; о мерах, принятых по поддержке малого и среднего предпринимательства в Георгиевском округе и эффективности их реализации.
Особое внимание уделено вопросу о состоянии производственного травматизма и проведению работы, направленной на его профилактику. Заслушаны представители организации округа, допустившей случай производственного травматизма во II квартале 2025 года. 
       По всем рассмотренным вопросам приняты решения, установлен контроль за их исполнением. 

