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Служебная записка 

о состоянии исполнения трудового законодательства и требований охраны труда  хозяйствующими субъектами  в г. Георгиевске за 2014 год

В целях реализации требований и положений Конституции Российской Федерации, Трудового кодекса РФ и других нормативных правовых актов Российской Федерации, а также обеспечения защиты трудовых прав граждан, включая право на безопасные условия труда, в 2014 году Государственной инспекцией труда в Ставропольском крае продолжалось осуществление системного федерального государственного надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, основной формой которого являлось проведение плановых проверок соблюдения требований законодательства о труде и охране труда в организациях и предприятиях всех организационно-правовых форм собственности.
Кроме того, проводились  целевые проверки по обращениям граждан, по расследованию несчастных случаев на производстве и по контролю за исполнением ранее выданных предписаний
Основной формой надзорно - контрольной работы сохраняется проведение проверок соблюдения законодательства об охране труда, проводимых преимущественно по всем направлениям, предусмотренным разделом «Охрана труда» ТК РФ. 
Анализ результатов надзорной деятельности позволяет сделать вывод, что нормы и положения трудового законодательства Российской Федерации продолжают нарушаться значительным количеством работодателей хозяйствующих субъектов города. 
При проведении проверок основное внимание уделялось профилактическим мерам, направленным на сокращение и предупреждение правонарушений, являющихся основными причинами несчастных случаев на производстве, в том числе с тяжелым и смертельным исходом.

Так, в 2014 г. Государственным инспектором труда (по охране труда) в СК проведено 72 проверки, по результатам которой выявлено 725 нарушений трудового законодательства РФ. 
Из общего количества проверок проведено  в отношении: 

-  индивидуальных предпринимателей – 21

- юридических лиц – 51, из них относящихся:
 - к малому и среднему предпринимательству – 34

- к государственным и муниципальным предприятиям и учреждениям – 19.
В результате обследования предприятий и организаций выявлены наиболее часто встречающиеся нарушения : 
- по вопросам обучения и инструктирования работников по охране труда - 223
- по вопросам, связанным с трудовым договором – 48
- по вопросам обеспечения работников средствами индивидуальной и коллективной защиты – 76
- по вопросам проведения специальной оценки условий труда – 25
- коллективных договоров и соглашений – 21
- по вопросам  проведения медицинских осмотров – 34
- регулирования труда женщин и лиц с семейными обязанностями  - 33
- по вопросам гарантий и компенсаций – 6
- соблюдения установленного порядка расследования, оформления и учета  несчастных случаев на производстве – 17
- рабочего времени и времени отдыха – 17
- дисциплины труда и трудового распорядка – 11 
- по другим вопросам – 200.

По результатам проверок:

- выдано  71 предписание об устранении выявленных нарушений, в том числе 5 предписаний об отстранении от работы лиц в связи с не прохождением подготовки по охране труда (обучение, инструктаж, стажировка, проверка знаний); 
- наложено 100 административных штрафов на должностных лиц организаций, лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, юридических лиц  на общую сумму  1019 тыс. рублей, из которых в отчётный период взыскано 979,0 тыс. рублей;
- в  Георгиевский городской суд направлен 1 протокол для привлечения к административной ответственности  юридического лица, виновного в правонарушениях в области охраны  труда по ч.1 ст. 5.27 КоАП РФ , в том числе :

- направлено 3 протокола о временном запрете деятельности эксплуатации производственного оборудования;
Принято судом решений о назначении административных наказаний на основании протоколов, оформленных инспектором труда  – 1.  
Основные нарушения законодательства об охране труда: 

- в хозяйствующих субъектах с численностью более 50 работников в штатном расписании отсутствует должность специалиста по охране труда в нарушении требований ч.1 ст. 217 Трудового кодекса РФ;

- не все работодатели проводят специальную оценку условий труда в нарушение требований ст. 212 Трудового кодекса РФ;

- не все руководители и специалисты хозяйствующих субъектов проходят обучение и проверку знаний по вопросам охраны труда, в нарушение требований ст. 212, ст. 225 Трудового кодекса РФ;

- отсутствует или не ведётся должным образом документация по учёту проведения инструктажей по охране труда;

- не во всех организациях приказом руководителя назначены должностные лица, ответственные за организацию работы по охране труда;

- не у всех работодателей разработан и утверждён перечень инструкций по охране труда по профессиям и видам работ, при этом в организациях, в которых указанные нарушения требований охраны труда не выявлены, отсутствуют печатные экземпляры инструкций по охране труда;

- не во всех хозяйствующих субъектах, различных организационно-правовых форм, предоставляются в полном объеме работникам, занятым на работах с вредными и опасными условиями труда, а также связанными с загрязнением и работающих в особых температурных условиях средства индивидуальной защиты (СИЗ), в соответствии с установленными типовыми нормами, также отсутствует четкий учет выдаваемых работникам СИЗ;

- не все работодатели проводят за свой счет предварительные, при поступлении на работу, а также периодические медицинские осмотры работников;

- в большинстве проверенных организаций в должностных инструкциях не определены обязанности лиц, ответственных за организацию работы по охране труда;

- в ряде хозяйствующих субъектов, в основном у индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица, не разработаны или не приведены в соответствии с требованиями ГОСТ 12.0.004-90 ССБТ «Организация обучения безопасности труда. Общие положения» программы вводного инструктажа, а также программы первичного инструктажа на рабочем месте по профессиям и видам работ; 

- в организациях и у других хозяйствующих субъектах в результате проверок установлено, что не проводится инструктирование работников по охране труда, которые не освобождены приказом работодателя от определённого вида инструктажа по безопасности труда, стажировка работников;

- у юридических лиц и индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица не проводится специальное обучение и проверка знаний по охране труда работников, занятых на работах во вредных и опасных условиях труда, не всегда члены комиссии по проверке знаний требований охраны труда прошли в установленном порядке соответствующее обучение;
- отсутствие должного учета и недостаточный уровень эксплуатации и ухода за средствами защиты и изолированного инструмента, применяемыми работниками предприятий и организаций в процессе производства работ (защитные каски, монтажные пояса, индикаторы низкого напряжения, изолированный инструмент и т. п.);
- не во всех организациях, у других хозяйствующих субъектов планируется или обеспечивается в объёме, определённом трудовым законодательством, финансирование мероприятий по улучшению условий труда работников и другие.

Обучение  по охране труда является  одним из направлений профилактической  работы по охране труда, которое направлено для  обеспечения профилактических мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний. Для всех поступающих на работу лиц, а также лиц, переводимых на другую работу, работодатель обязан проводить инструктаж по охране труда, обучение безопасным методам  и приемам выполнения работ  и оказания первой помощи пострадавшим в соответствии с требованиями ст.ст.212 , 225 Трудового кодекса РФ. 
Несмотря на принимаемые меры по улучшению работы в вопросах обучения и инструктирования работодатели не уделяют должное внимание данному вопросу. 
Наиболее типичными нарушениями законодательства в указанном направлении являются не прохождение  первыми руководителями и специалистами проверки знаний по охране труда, допуск работников к самостоятельной работе без обучения и проверки знаний по охране труда и стажировки на рабочих местах, отсутствие программ проведения инструктажей, инструкций по охране труда, программ обучения по безопасности труда и др. 
По результатам проверок, в связи с не прохождением в установленном порядке и в установленные сроки обучения, инструктажа и стажировки на рабочих местах и проверки знаний требований охраны труда  было отстранено от работы 40  работников организаций.

Обеспечение работников средствами индивидуальной и коллективной защиты

В ходе проведенных в отчетном периоде проверок госинспектором труда было выявлено 76 нарушений требования статьи 221 Трудового кодекса РФ в части обеспечения работников спецодеждой, специальной обувью  и другими  средствами индивидуальной защиты (далее – СИЗ). 

Анализ результатов проверок по указанному вопросу показал, во многих хозяйствующих субъектах работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, не обеспечивались (предусмотренными Типовыми отраслевыми нормами) средствами индивидуальной защиты (СИЗ); приобретаемые работодателями СИЗ не имели сертификатов соответствия и не отвечали требованиям охраны труда; не был организован надлежащий учет и контроль за выдачей работникам СИЗ и не соблюдался установленный порядок их хранения; не проводился инструктаж работников по правилам пользования и простейшим способам проверки исправности СИЗ, не производилась своевременная замена СИЗ в случаях их порчи до окончания сроков носки по причинам, не зависящим от работника, не организованы их стирка, чистка и ремонт.

На большинстве проверенных предприятий в нарушение требований ст.221 Трудового Кодекса РФ, П.13,24  Приказа Минздравсоцразвития России от 17.12.2010 г. № 122н  Стандарт Безопасности труда "Обеспечение работников смывающими и (или) обезвреживающими средствами" не определен перечень профессий и видов работ, при выполнении которых работникам,  занятым на работах с загрязнением, необходимо выдавать смывающие и обезвреживающие средства, для учета выдачи работникам смывающих и обезвреживающих средств  не определены нормы выдачи указанных средств, а также не заведены личные карточки учета выдачи смывающих и (или обезвреживающих)  средств установленного образца, что не позволяет определить фактическое обеспечение работников.
- работники не обеспечиваются санитарно-бытовыми помещениями, а также помещения не соответствуют санитарным нормам;

- не во всех организациях и у других хозяйствующих субъектах на рабочих местах создаются санитарные посты с аптечками, укомплектованными набором лекарственных средств и препаратов для оказания первой медицинской помощи;

- не все работодатели обеспечивают работников, связанных с работой во вредных условиях труда, молоком и другими равноценными продуктами.


 В ходе проводимых проверок уделялось внимание вопросам организации  работодателями проведения за счет собственных средств работодателя  предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров работников.  Проверки показывают, ряд работодателей допускают нарушения в этой области.



В нарушение  требований ст. 212, 213 ТК РФ, Приказа Минздравсоцразвития России от 12.04.2011 № 302н  нередко работники допускаются к исполнению трудовых обязанностей без прохождения ими предварительных медицинских осмотров, а также периодических медицинских осмотров процессе трудовой деятельности.  
Характерными нарушениями являются:

 - Отсутствие   перечня профессий и работ, при поступлении на которые работник должен пройти предварительный медицинский осмотр;
- Отсутствие  перечня контингентов, подлежащих периодическим медицинским осмотрам, ,  направляемый  в  местный центр Роспотребнадзора, а также поименный список лиц подлежащих к его прохождению; 
- Не ведется журнал учета выданных направлений работникам для прохождения медосмотра;
- не возмещаются расходы работнику за прохождение предварительного медицинского осмотра при поступлении.
 Государственным инспектором труда проводились проверки соблюдения  требований ст. ст. 227-231 ТК РФ, устанавливающих порядок расследования, оформления и учета несчастных случаев на производстве. В ходе проверок выявлено 17 правонарушений.

Выявляемые нарушения повторяются и в основном сводятся:

· к неточностям при составлении актов формы Н-1;

· к участию в расследовании не допускаются пострадавшие или их представители;

· к отсутствию в отдельных материалах расследований протоколов опроса пострадавших и очевидцев, осмотра места происшествия и другие документы;

· к необоснованному возложению ответственности за происшедший несчастный случай на производстве на самого пострадавшего.

 По оперативным данным Государственной инспекции труда  в 2014 году на предприятиях города зарегистрировано 6 несчастных случая, отнесенных к категории тяжелых, в том числе : 
 1- смертельный /ЗАО «Техсервис»/;

  5 - тяжелых - /ООО «Первый консервный завод» - падение работника  с высоты, ОАО «Макфа» Производственная площадка г. Георгиевск – падение работника  с высоты, ООО «Гео-Хлеб» - ДТП, ООО «Мясокомбинат «Олимпия» - разбойное нападение, Георгиевский районный отдел судебных приставов Управления Федеральной службы судебных приставов г. Георгиевск  - нанесение телесных повреждений другим лицом.

Анализ причин несчастных случаев  с тяжелыми последствиями свидетельствует, что работодателями  слабо ведется подготовительная работа по безопасному производству работ, низкое качество подготовки  работников рабочих профессий, обучение по безопасности труда, отсутствие должного контроля за соблюдением работниками производственной дисциплины.  

Все материалы направлены в соответствующие прокуратуры по месту происшествия несчастных случаев для принятия  решений о привлечении лиц, допустивших нарушения законодательных и иных нормативных актов по охране труда, явившихся причинами несчастных случаев, к уголовной ответственности.


При проведении мероприятий по надзору и контролю за соблюдением законодательства о труде и охране труда во всех случаях принимаются меры по устранению нарушений в части не предоставления работодателями установленных законодательством гарантий и компенсаций за работу во вредных и (или) опасных условиях труда. 
В целях предупреждения и устранения нарушений, связанных с предоставлением гарантий и компенсаций за работу во вредных и (или) опасных условиях труда в 2014 году был усилен надзор за проведением    работодателями специальной оценки условий труда, а также предоставление  гарантий по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда и специальной оценки условий труда. 
           В отчетном периоде 6 проверок на предприятиях проводились во взаимодействии с органами прокуратуры. Также в период апрель-май 2014 г.  госинспектор принимал участие в качестве специалиста  в проверке состояний охраны труда в структурных подразделениях торговой сети «Магнит» ЗАО «Тандер». По  результатам проверки во всех подразделениях были выявлены нарушения требований охраны труда, Георгиевской межрайонной прокуратурой были вынесены постановления в отношении заведующих магазинов и  для исполнения постановления о возбуждении дела об административном правонарушении направлены  для рассмотрения в Государственную инспекцию труда. Общая сумма административных штрафов по постановлению Георгиевского межрайонного прокурора составила 113000 рублей. Все штрафы взысканы в установленный срок.

Ряд проверок проводилось совместно с органами по труду администрации г. Георгиевска. 

Статья 212 Трудового кодекса РФ обязывает работодателя обеспечить безопасность работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, осуществления технологических процессов, а также применяемых в производстве инструментов, сырья и материалов. 
В ходе проводимых проверок  Госинспектором труда выявляются нарушения, связанные с эксплуатацией производственного оборудования, зданий и сооружений,   нарушения технического характера и другие.

Государственная инспекция труда рекомендует обратить Ваше внимание на оказание содействия руководителям образовательных учреждений МБОУ СОШ № 5, МБОУ СОШ № 6   в решении проблем в области планово-предупредительного ремонта основных зданий учреждений. 

В целях повышения правовой осведомленности граждан и юридических лиц по вопросам трудового законодательства в помещении Государственной инспекции труда  проводится личный прием граждан  согласно установленному графику приема, в ходе которого осуществляется консультирование граждан и оказывается квалифицированная правовая помощь работникам и работодателям.

Всего в 2014 г. оказана консультативная помощь 106  лицам. Кроме того, по результатам проведенных проверок  проводятся совещания с руководителями различных служб предприятий, на которых персоналу разъясняются положения трудового законодательства и методы устранения выявленных при проверках нарушений.

Государственная инспекция труда активное участие принимает в проведении городских «Дней охраны труда«,  на котором до слушателей доводится информация по различным  актуальным вопросам: Общий анализ соблюдения законодательства в сфере охраны труда на предприятиях города,  состояние травматизма, обеспечение работников спецодеждой, спецобувью и другими средствами защиты, проведение специальной оценки условий труда, организация обучения и проверки знаний требований охраны труда работников организации и т.д.

Также  Государственная инспекция труда принимает  активное участие в работе межведомственных комиссий по охране труда. 
Государственная инспекция труда активно использует в своей надзорно-контрольной деятельности работу со средствами массовой информации. В газете «Георгиевская округа», «Георгиевские известия»  по согласованию с редакторами периодически печатаются публикации инспектора труда отчетного, разъяснительного характера. 
Федеральный закон «О защите прав  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля  №294 –ФЗ от 26.12.2008 г.  устанавливает проведение плановых проверок не чаще чем один раз в три года. Соответственно, в сфере малого бизнеса организация государственного контроля за условиями и охраной труда затруднительна. 

В целях проведения эффективной государственной политики по созданию в организациях города Георгиевска здоровых и безопасных условий труда и реализации трудовых прав работников  Государственная инспекция труда в Ставропольском крае считает необходимым администрации города Георгиевска, руководителям предприятий, учреждений и организаций всех форм собственности и ведомственной принадлежности провести анализ состояния охраны труда,  принять соответствующие меры по обеспечению безопасных условий труда и соблюдению трудового законодательства на предприятиях. 

Для достижения реального улучшения профилактической работы  Государственная инспекция труда в СК   в 2015  г. рассчитывает на продолжение взаимного сотрудничества и координации усилий всех заинтересованных структур   в решении проблем охраны труда и   направить общие усилия на  эффективное  функционирование системы государственного управления охраной труда. 

Главный государственный инспектор труда (по охране труда)

Государственной инспекции труда  в Ставропольском крае                                          С.А. Фомина
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